



La situación internacional

El comunicado de las entrevistas celebradas en Londres entre representantes del Gobierno italiano y del Gobierno inglés no hacía abrigar grandes esperanzas respecto al futuro de los problemas que De Gasperi y Sforza habían ido a plantear a Londres. Sin embargo, algunos comentaristas vieron en aquellos intercambios, por el sólo hecho de poner de relieve los respectivos puntos de vista, un éxito diplomático de Roma. Ahora, con más sosiego, se están repasando los resultados de la expresada conferencia y hay una progresiva tendencia a considerar que ha servido para bien poco y que incluso el protocolo de la visita ha adolecido de falta de consideración para los estadistas de Italia. La impresión dominante es que éstos han regresado con las «manos vacías».

Con las manos vacías suelen despedirse también los que con frecuencia digan de mejores frutos se reúnen para deliberar acerca del tratado de paz con Austria. Y ahora, en París, los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra, Norteamérica y Rusia están a punto de declarar que no les es posible ponerse de acuerdo acerca de una agenda que se trata de someter a discusión de dichos ministros. Algún comentarista señala, pese a las propuestas con que Gromyko intenta dar a entender que cede, la resistencia desesperada de los adjuntos para no confesar el fracaso. Sobre todo, ni a uno quiere echar encima de sus hombros la responsabilidad de ser el primero en retirarse de una reunión tan estéril.

Este es, desde hace mucho tiempo,

po, el signo de la diplomacia mundial. La situación ha llegado a tener unos caracteres prebélicos tan marcados que, aun en el supuesto de que hablando fuese posible eliminar ciertos antagonismos, sólo la realidad de la potencia militar de cada uno es lo que cuenta a la hora de las actitudes decisivas. Ya lo hemos dicho en otras ocasiones: hay problemas, como el de Alemania que han perdido a los ojos de Norteamérica su carácter político, casi exclusivamente, para acentuar sólo su carácter militar. Mientras los que verdaderamente dialogan, en el lenguaje de la preparación para la guerra, son los Estados Mayores, no es sorprendente que los diplomáticos salgan de las conferencias «con las manos vacías». Tal es el fruto de la constante amenaza rusa.

La Cámara de Comercio inglesa ofreció ayer un almuerzo al embajador de Gran Bretaña en España

«Las relaciones comerciales entre los dos países serán intensificadas», dijo sir Balfour

MADRID.—Ayer, a mediodía, la Cámara de Comercio Británica ofreció un almuerzo de bienvenida al nuevo embajador de Inglaterra en Madrid. Sir John Balfour tenía a su derecha al presidente de la Cámara, Mr. Malcom Thomson, y a su izquierda, al duque de Alba. Tras unas palabras del presidente de la Cámara de Comercio Británica, que hizo un elogio de la personalidad del embajador, éste pronunció un discurso.

Sir Balfour agradeció el homenaje que se le tributaba y puso de relieve el interés que advierte en España a favor de un intercambio de negociaciones comerciales con la Gran Bretaña. «Inglaterra —añadió— también lo desea».

«Las relaciones comerciales entre España y el Reino Unido y la Mancomunidad Británica son tradicionales y de bastante importancia. El número de socios de la Cámara de Comercio lo acredita así.» «Confío —dijo— en que no esperaréis que el mero hecho de mi presencia haya de resolver todas las dificultades. Muchas de ellas son debidas a circunstancias fuera de nuestro dominio. Algunas quizá sean permanentes y exijan un cambio en la manera de enfocarlas, de suerte que productos que antes se importaban puedan fabricarse en España.»

Dijo también que las autoridades en Londres, y no menos los funcionarios británicos en España, se dan cuenta de esas dificultades, pero, «de acuerdo con nuestros amigos españoles —agregó—, estamos impacientes por realizar todo cuanto podamos para hallar un arreglo y hacer posible aquellos intercambios de artículos y servicios que contribuyan al beneficio económico de nuestros respectivos pueblos».

Expresó igualmente su contento por haber asistido en Londres al almuerzo oficial que se dió a la Delegación española comercial y financiera, y en el que pudo apreciar el ambiente amistoso existente. «Aunque ninguna de las dos partes concedió a la otra todo lo que deseaba, es signo de que no cesarán los esfuerzos para que esa amistosa asociación pueda llegar a conclusiones eficaces. Nuestro empeño será suavizar el camino para conseguirlo».

Se refirió seguidamente a la recuperación industrial en Inglaterra después del desgaste y privaciones que sufrieron durante la guerra, y dijo que se habían reforzado las exportaciones en un 70 por 100 por encima de la cifra de 1939, a costa de un sacrificio constante del pueblo británico.

Añadió que la contribución financiera inglesa a la defensa por habitante no tiene comparación en ningún otro sitio, y señaló que no hay que olvidarse de que las valiosas fuerzas armadas de los

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Hoy se ha celebrado en Madrid una Misa de «Requiem» por el alma del comandante García Morato y de todos los caídos del Arma de Aviación en el XII aniversario de su muerte

Ha sido aprobado el presupuesto de siete millones de pesetas para las obras de construcción del nuevo Palacio de Justicia, en Cádiz

El nuevo gobernador civil de Tarragona habla a los ferroviarios en Mora

TARRAGONA.—El nuevo gobernador civil de esta provincia, está efectuando en estos días una detenida visita por los diversos pueblos de la misma. En los talleres de la RENFE, de Mora la Nueva, dirigió la palabra esta mañana a una gran concentración de empleados y obreros ferroviarios.

En el XII aniversario de García Morato

MADRID.—Con motivo de cumplirse hoy en duodécimo aniversario de la muerte del glorioso aviador comandante García Morato, esta mañana se ha celebrado en la capilla de Nuestra Señora de Loreto, patrona del Arma de Aviación, una misa de Requiem, por el eterno descanso del alma del héroe fallecido y de todos los caídos, pertenecientes a la citada Arma, durante nuestra pasada Campaña de liberación. En ausencia del ministro del Aire, presidió el acto el subsecretario, el general Castro Garnica, asistiendo otras destacadas autoridades y personalidades, así como numerosos familiares de los fallecidos y público que llenaba totalmente el interior del templo.

Terminado el Santo Sacrificio, las fuerzas del Regimiento de Aviación, encargadas de rendir

los correspondientes honores desfilaron ante las autoridades con gran solemnidad.

San Isidoro, patrono de la Facultad de Filosofía y Letras

SEVILLA.—En la Capilla de la Universidad de Sevilla, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa, con motivo de la festividad de San Isidoro, patrono de la Facultad de Filosofía y Letras. Al acto asistieron el claustro de profesores y numerosos alumnos de la Facultad y Universidades citadas, así como autoridades y numeroso público.

Siete millones de pesetas para el Palacio de Justicia gaditano

CADIZ.—Por el Gobierno, ha sido aprobado el presupuesto de las obras para la construcción del Palacio de Justicia de esta ciudad, el cual asciende a la cantidad de siete millones de pesetas. Las obras citadas, darán comienzo en breve plazo.—(Cifra)

El Pandit Neru, declara que la India no retirará sus tropas de Cachemira, puesto que ningún país del mundo le puede obligar a ello

El cónsul general de Checoslovaquia, en Australia —que había recibido orden de regresar a Praga— dimite su cargo y pide protección al Gobierno australiano

También en el frente central, rebasan los aliados el paralelo 38

FRENTE DE COREA.—Patruillas de las Naciones Unidas, en el frente central de Corea, han cruzado esta mañana también el paralelo 38, después de los avances efectuados, con escasa resistencia enemiga.

Quieren entablar contacto con los comunistas

TOKIO.—El comunicado oficial facilitado en el día de hoy por el Cuartel General del jefe supremo en Corea, Douglas MacArthur, da cuenta de que las fuerzas de las Naciones Unidas han continuado sus avances durante las últimas veinticuatro horas, con dirección al norte de la península, al objeto de entablar contacto con el enemigo. Hasta ahora encuentran muy escasa oposición por parte de los comunistas.

Los países dominados por los de más allá del «telón de acero» deben ser un «paraiso»

SIDNEY.—El cónsul general de Checoslovaquia, en Australia, ha dimitido de su cargo y ha pedido asilo y protección a las autoridades

des de éste país. Recientemente, había recibido orden del Gobierno checoslovaco de regresar a Praga.

Se restituye el servicio de circulación rodada en París

PARIS.—En la mañana de hoy, la circulación rodada de esta ciudad, restituida, funcionaba ya casi normalmente, después de numerosos días en que ha permanecido paralizada, como consecuencia de la prolongada huelga de los funcionarios del «Metro» y autobuses parisinos.

La India no retirará sus fuerzas de Cachemira

NUEVA DELHI.—El Padit Neru, Primer ministro del Gobierno indio, ha manifestado oficialmente que ningún país del mundo, puede obligar a la India a que retire sus tropas de Cachemira. Refiriéndose a la reciente resolución norteamericana, manifestó que su Nación, está frente a dicha resolución y que, por lo tanto, no serán retiradas dichas fuerzas indias, de la expresada región de Cachemira.

Truman destaca el valor del Pacto Atlántico

WASHINGTON.—El Presidente norteamericano, Truman, en una conferencia, ha puesto de manifiesto que estima de gran valor el Pacto Atlántico, añadiendo que ha quedado así plenamente demostrado, con los acontecimientos de los dos últimos años. Dijo también que, el esfuerzo que, para ello están llevando a cabo los Estados Unidos, es muy grande y que también es enorme el aumento progresivo que, Norteamérica, está efectuando en la

De Gasperi cumple setenta años

ROMA, 3.—El jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, ha celebrado su LXX cumpleaños. Ha recibido con este motivo numerosas felicitaciones de todo el país y del extranjero.—EFE.

Aparece una bomba

ROMA, 3.—Una bomba sin estallar fué encontrada en la línea ferroviaria de Roma a Nápoles, poco antes de que pasara el tren que conducía al Presidente de la República, Einaudi, según anuncia el ministerio del Interior.—EFE.

Fallece un sobrino de Pío XII

ROMA, 3.—Un sobrino de Su Santidad, el Papa, Arnaldo Mengarini, de cuarenta y cinco años de edad, ha fallecido esta mañana. Era hijo de Giuseppina Paccelli, hermana del Padre Santo.

Los hay «frescos»

Uno de ellos es el farsante de Togliatti, jefe del comunismo italiano, quien ahora se muestra pacifista; ofreciéndose con los suyos al Gobierno de Italia si cambia radicalmente de política exterior y abandona a los occidentales. Ese indeseable con sus amenazas es el que desde hace años perturba la paz de Italia y la querría entregar plenamente al tirano de Moscú.

Concilio Provincial de Toledo PRESIDIDO POR EL CARDENAL PRIMADO

A la sesión preparatoria celebrada ayer, concurren ocho prelados

También asistieron a la reunión los superiores mayores de 16 Ordenes religiosas

TOLEDO, 3.—Se ha celebrado en el salón de concilios del palacio arzobispal la congregación general preparatoria del Concilio Provincial, que comenzará mañana. Presidió el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, y asistieron el arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Muñozorro; el patriarca de las Indias y obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo Garay; obispo prior de las Ordenes Militares; obispos de Cuenca, Coria y Plasencia, obispo consiliario de Acción Católica, monseñor Vizcarra, y el obispo auxiliar de Madrid y titular de Zela, doctor García Lahiguera; representantes del cabildo catedral, de la provincia eclesiástica de Toledo y los superiores mayores de los Dominicos, Capuchinos, Mercedarios, Agustinos, Jesuitas, Carmelitas, Escuelas Pías, Trinitarios, Paúles, Redentoristas, Oblatos, de María Inmaculada, del Sagrado Corazón, Salesianos, Marianistas, Claretinos y Operarios.

Los prelados entraron precedidos de la cruz prelatial y de los clérigos que han de participar en el Concilio. Comenzó con el canto del Veni Creator, que inició el cardenal primado. A continua-

ción se hizo salir a los fieles que presenciaban la sesión preparatoria, y luego de leerse los nombres de los prelados y de los representantes de los cabildos y Ordenes religiosas, los participantes juraron guardar secreto de lo que se trate.

El Concilio tratará, según se dice en la convocatoria efectuada por el cardenal primado, «de todo aquello que convenga disponer para el acrecentamiento de la fe, promoción de las buenas costumbres, corrección de abusos y establecimiento de una disciplina uniforme».—(Cifra.)

Recepción en el Ayuntamiento

TOLEDO, 3.—El Ayuntamiento ha ofrecido una recepción al cardenal primado y a los ocho obispos que participan en el Concilio Provincial. A la recepción asistieron, las autoridades y personalidades locales. Fueron obsequiados con un té en el salón de actos. El alcalde, pronunció unas palabras ofreciendo el agasajo; evocó los históricos Concilios toledanos y afirmó que el pueblo de Toledo se asociaba al Concilio y pedía al Señor que las decisiones que se adopten en él sean para la mayor gloria de Dios.



La Junta directiva de la Industria y Comercio, con tiempo, prepara las fiestas de la Patrona. Se han repartido boletines de suscripción mensual entre sus miembros. Hoy aparece en nuestro periódico la Junta encargada de la preparación de los festejos. En ella figuran Juan Molinas, Lucas Martín, José Tomé, César Jiménez, Juan Paradinas, Jesús Heras, Santiago Magdaleno, Juan Conde, Eugenio Martín, Ricardo Jorge, Carlos Sánchez y Vicente Godino. Esos señores hacen gestiones eficaces para que los industriales y comerciantes ayuden en gran cantidad al Ayuntamiento en la confección de un programa de fiestas. El concurso peculiar mercantil es de obligación ya que esa digna clase es la más beneficiada con el concurso de forasteros. El Concejo percibe menos por los impuestos que se cobran a tantas barracas como se colocan en el Mercado Grande y puestos de baratijas. Alguien quería hacer una suscripción entre los particulares y el señor Pousa, concejal, se opuso a ello con una razón inamovible, ya que esos señores—dijo—son las «víctimas» de los forasteros que se meten en sus casas a comer y a dormir, haciéndoles la vida en esos días muy incómoda y a su costa. Bueno; que tengamos cultos dignos de la Patrona y para recreo de todos unas excelentes corridas de toros; a ver si Lagartijo y Frascuelo y Mazzantini y demás compañeros de primera categoría aparecen en el «esperpento» de plaza que poseemos y no te olvides, querido Heras, del Rey del Valor, el popular Tancredo, si es que para esa fecha algún astado no le ha mandado al hospital. No nos traigas esos Tancredos de «perro chico», verdaderos suicidas, como son los que aparecen, como una plaga, en muchas placitas de pueblo y que no producen más que sustos justificados a los varones y desmayos a las hembras. No estaría de más sacar algunos «cuartos» a los veraneantes, singularmente a Sagasta, el primero de ellos. A ver si nos manda mil pesetillas. Si de diez mil, entonces le hacemos venir las vísperas de la fiesta y todos con el Ayuntamiento a la cabeza saldremos a la estación a recibirle y le daremos los vivos correspondientes, y le hacemos un homenaje. Con las diez mil está asegurado el gran Frascuelo estoqueando y matando a dos toros y el Tancredo. Esperamos que otros mil duros darán los Gremios de la Industria y con gran parte de esta cantidad se completa el cartel taurino.

—Corren rumores que el Ayuntamiento para su gran fiesta religiosa traerá un señor predicador «de campañillas», acaso el eloquentísimo don Jaime Cardona, Obispo de Ston. Esta noticia no está confirmada. Celebraríamos que así fuese, pues es un conocedor profundo de la Santa y muy amante de ella.

Se desea habitación local céntrica para oficina. Ofertas: Jiménez Blázquez, 5.

J. Antonio Carmo PRACTICANTE
Recogida de productos para análisis.
Avda. Portugal, 11. Teléfono 369.

Labradores
Se venden injertos y barbaños de los Viveros Gurpegui. Para pedidos y precios dirección Francisco Gurpegui, Eduardo Dato, 28.
PALENCIA

Anuncios y avisos de los Centros Oficiales
Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervinientes que registran en Avila y su provincia durante el mes de abril de 1951.

Aceite fino, precio a detallista, 11'576 pesetas kilogramo; precio al público, 11'20 pesetas litro.

Aceite entrefino, 9,239 y 9,00.
Aceite corriente, 8,587 y 8,40.

Aceite fino, en lugar de producción, 10,489 y 10,20.

Aceite entrefino en ídem, 10,054 y 9,80.

Aceite corriente en ídem, 9,402 y 9,20.

Azúcar, 9'400 y 10'00.

Arroz, 4,320 y 4,50.

Café, 45'777 y 53'00.

Carbón 1.ª clase, 1'25.

Carbón 2.ª clase, 1'14.

Idem de 3.ª clase, 0'91.

Idem de 4.ª clase, 0'74.

Idem de 5.ª clase, 0'68.

Cisco herraj, 0'89.

Harina de consumo directo, 3,200 y 3,50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 6'050 pesetas kilo; al público, 6'50 kilo.

Leña especial, 0,52.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'48 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'40.

Leña 3.ª clase, 0,36.

Leña 4.ª clase, 0'28.

Leña 5.ª clase, 0,21.

Pasta para sopa, 6,600 y 7,00.

Tocino, 17,200 y 18,00.

Precios del pan

Capital y provincia

Primera categoría, 0'50 pesetas

Segunda categoría, 0'50 pesetas.

Tercera categoría, 0'55 pesetas.

Infantiles, 0'35 pesetas.

Precio de las harinas

Primera categoría, capital, 637,345 pesetas quintal métrico; provincia, 652,860 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital, 481,720 pesetas quintal métrico; provincia, 497,235 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital, 341,593 pesetas quintal métrico, provincia, 357,108 pesetas quintal métrico.

Infantiles, capital, 294,970 pesetas quintal métrico; provincia, 310,485.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Obra Sindical "Educación y Descanso"

Ordenada por la Jefatura Nacional de la Obra la renovación de los carnet de afiliados se hace saber a los mismos que para la renovación de citado carnet, se pueden pasar por esta Secretaría Provincial durante las horas de oficina de los días laborables, presentando tres fotografías de tamaño corriente para dicho fin, procediéndose entonces a extenderle el nuevo modelo.

El que durante el plazo de 15 días a contar de la publicación de la presente nota no hubiese solicitado su renovación se considerará que renuncia a pertenecer a la Obra.

El jefe provincial de la Obra.

Se vende una casa de nueva construcción en Crespos (Avila). Para tratar Urbano Pérez en el mismo pueblo.



MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

CUNA DE YSABEL LA CATOLICA

Estado de los campos

Las labores de arique pueden darse por terminadas y los sembrados presentan un magnífico aspecto, sin que ello quiera decir que pueda asegurarse la cosecha, ya que nos faltan mayo y abril y ya sabemos que «si no hubiera abril no habría año ruina».

Las heladas de los dos últimos días del pasado marzo han causado fuertes daños en los sembrados de remolacha, habiéndose tenido que volver a sembrar en algún caso por la pérdida casi total de la planta.

Vida municipal

El diligente secretario municipal nos comunica que no ha satisfecho por completo al señor arquitecto del ministerio de Educación Nacional el solar que el Ayuntamiento tenía destinado para la construcción del Grupo Escolar y casas viviendas para maestras y que en su lugar ha propuesto otro sito frente al palacio del Rey D. Juan, donde nació

Ysabel de Castilla, la Fundadora de España.

Obras

Con la última visita del señor arquitecto de la Jefatura Nacional de Urbanismo—Sección de Ordenación de Ciudades Artísticas—se ha dado impulso y actividad a las obras que en la Plaza Real está realizando dicho Organismo.

Hacemos votos porque esta actividad continúe y se llegue pronto al término de las mismas.

Viajeros

Ha regresado de realizar en retiro conventual, los Ejercicios Espirituales en Valladolid, el diputado provincial por el partido de Arévalo, nuestro convecino don Andrés Sanz Montarelo.

Registro Civil

Durante el pasado mes de marzo hubo el siguiente movimiento en esta villa: Nacidos, doce; Matrimonios, dos, y Defunciones, tres, de personas mayores de los sesenta y cinco años.

YUGO.

DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Excelentísimo señor marqués de Peñafuente, nueva entrega, 5,000 pesetas; Sinalabajos, colectas, 102; Sotillo de la Adrada, suscripción de mayo, 1 000; id., suscripción de junio, 1 000; Pañacos Rubios, monaguillos, 40; Muñana, doña María Nariños, 500; Piedralaves, colectas de mayo y junio, 150; id., colecta de julio, 100; Salmoral, Ayuntamiento, 250; id., Hermandad de Labradores y Ganaderos, 150; id., Hijas de María, 50; id., donativos, 1.009; id., colectas de mayo, junio y julio, 28; Avila, don José Fraile, 20; Barco de Avila, velada de niñas del colegio de religiosas terciarias franciscanas de la Divina Pastora, 300; Diego Alvaro, suscripciónes 150; Galligos de Sobrinos, colecta de julio, 12; Hurtumpascual, id., 6; San Esteban del Valle, colectas de septiembre a julio, 512 75; id., don Simeón Martín, 100; Monsalape, segunda y última entrega para una Celda a nombre de «San Pablo Apóstol», costeada por un labrador, 4.000; Régama, para una Celda a nombre de «Nuestra Señora del Rosario», primera entrega: señor cura párrroco, 200; id., Ayuntamiento, 500; id., un amante del Seminario, 500; id., Hermandad de Labradores, 150; id., Apostolado de la Oración, 50; id., Cofradía del Santísimo, 25; id., Hijas de María, 25; id., Justinas, 25; id., niños y niñas de la catequesis, 15; id., monaguillos, 13; id., suscripción, 737; una maestra, tercera y última entrega para una Celda a nombre de «Santo Tomás de Aquino», 1 000; Madrid, tercera entrega para una Celda a nombre de «San Germán», que costeada doña María G. Ocampo, 1.000; Torrico (Toledo), Ayuntamiento para una Celda a nombre de don José García Librán, sacerdote hijo del pueblo muerto por Dios y por España, primera entrega, 1.250; Sotillo de la Adrada, Celda «Nuestra Señora del Carmen», costeada por doña Carmen Rodríguez, 5 000; Navarrevisca, escuela de niños, 20; id., escuela de niñas, 20; Piedrahita, de una velada, 425; Padrieros, escuela de niños, 61; id., escuela de niñas, 68; Velayos, escuela de niñas número 2, 6'10.

(Continuación)

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 5 de abril

Juzgado de Arenas.—Procesado Isaac Calderón, por hurto. Letrado señor Represa; procurador señor Fernández (S.)

Juzgado de Arenas.—Procesado Orenco Sánchez y otro, por pesca. Letrado señor Rodríguez; procurador señor Fernández (M.)

Juzgado de Barco.—Procesados Juan Blázquez y otro, por robo. Letrados señores Velayos (N), Vicente y G. Málaga; procuradores señores Fernández (M. y S.)

Juzgado de Arenas.—Incidente por lesiones. Letrado señor Caro; procurador señor G. Mateos.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7

Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 3 de abril de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 875

Con cinco pesetas todos los números terminados en 75

Instalaciones de Riego

Motores eléctricos y de explosión

Pagos aplazados

COMERCIAL MADRID, S. A.

Cedaceros, 4. Teléfono 21 09 89. MADRID

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos—Cronógrafos 15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.

Industrial Suiza

APARTADO 85.—ZAMORA.

Peletería Germana

abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

¿Le deben dinero?

Compramos todos sus créditos morosos sobre cualquier parte España. Tramitación rápida. «PROA». Aguilera, 2. Telef. 3009

SALAMANCA

Un día bien colmado fué el día uno

Toda la noche en vigilia tensa. Se bebía la emoción en el ambiente; catorce de los nuestros se ordenarían al amanecer y todo el Seminario, postrado de hinojos ante Cristo sacramental, velaba las horas oscuras de la noche en fervida oración. Cosecha espléndida la de hogasño. Recogerla es labor nuestra. Recogerla y presentarla al Pontífice para que la consagrara es lo que hicimos después.

Cuando se abrieron las puertas de nuestro Seminario sería «la del alba» y los familiares—que en madrugada no les gana el sol mismo—rompieron con su apresurado taconeo el silencio intimo de la capilla. Se llenó toda, como siempre. Nosotros estábamos en el coro, revestidos con requete, esperando ansiosos que entraran los ordenandos. El armonio se hizo escuchar con los acordes varoniles de la marcha pontifical; pasaron ellos y después nuestro Obispo y su cortejo.

La curiosidad también llevó a muchos a presenciar las órdenes. Naturalmente lo que más abundaba eran familiares. Los padres, embévidos, miraban a sus hijos—carne y sangre suya—con las albas nítidas, postrados en el presbiterio, que lucía un montón de clavales, damascos y dorados, inundado de luz y chispeante de cirios que perdían su cera consumidos por la llama.

Los cirios eran imágenes sensibles de sus almas. Nosotros los mirábamos puestos en el picacho último de nuestro ser, viendo sus doce años de convivencia colmada hoy como un gran valle. Allí, en el fondo, una casita apacible; en el hogar había brasas y unos padres que acariciaban sus cabezas pequeñas de azabache. De la casa rodeada de árboles venía un camino arenoso de linderos verdes que ellos recorrieron tantas veces cuando—¡oh dolor de entonces!—se consumían las vacaciones. Aquí el Seminario, en el que alegremente—con la pujanza y los bríos de veinte años—se gastaban sus almas como los cirios de nuestro altar. Desde nuestro picacho, bien empujados, oteábamos ya sus vidas, avanzaban por el camino en cuesta que lleva a la cumbre de las nieves doradas.

Levantados ya, después de terminar las letanias, el Pontífice fué imponiéndoles el yugo de Cristo: «Mi yugo—decía—es suave y mi carga ligera»; más ligera para el que más ama: a más amor menos peso tiene la carga.

Los labios del Pontífice besaban las frentes de nuestros hermanos y los ojos de muchos parpadaban impacientes por no saber contener las lágrimas.

Todos sabíamos que lo que entonces se realizaba era algo sobrehumano: Unos hombres de barro quebradizo se estaban volviendo Cristos. Doce años la gubia ágil de los superiores había venido moldeando sus espíritus. No lo harían mejor Montañés ni Gregorio al tallar sus crucifijos. Estos estaban vivos y costaba sangre arrancar ciertas imperfecciones, pulir agudas aristas, rellenar huecos; pero todo lo alcanza el que brega con stán doce años consecutivos.

¡Cómo oímos todos esta su primera Misa! Ellos juntamente con el Obispo habían consagrado por primera vez. Nosotros comíamos a Cristo que iba poniendo en nuestras almas los mismos sentimientos. Ya eran sacerdotes y la «Schola» se lo recordaba insistentemente: «tu es sacerdos in æternum»: Lo juró el Señor y no se arrepentirá; tu eres sacerdote para siempre... para siempre.

Al final prometieron todos obediencia al Prelado y sus sucesores, solemnemente. Pero «mi yugo es suave y mi carga ligera».

Todo el día fué un continuo fluir de emociones. Nos bendecían donde nos encontraban, nos aplaudían, nos besaban las manos, comimos juntos, y nuestros ojos no se apartaban de ellos.

En una simpática velada les despedimos. Pusimos en ella todas las reservas de alegría que habíamos acumulado durante el curso; pero en las despedidas siempre, por una rendija al menos, se mete furtivo un jirón de tristeza; tristeza que disimulamos bien pero que en el alma iba cortando sutiles lazos que sangraban despacio. Se vive mucho en doce años para que no se padezca con la separación. La «Schola» interpretó bellas composiciones (digo bellas, y aquí no es tópico; no podíamos usar tópicos cuando sangraba el espíritu). El grupo artístico del Seminario plasmó en un cuadro escénico la figura evangélica del «Pavellón de Asís», toda una sinfonía de color, de luz, de musicalidad. Nuestros músicos, nuestros literatos, nuestros poetas, lucieron sus cualidades. Estuvo todo ello envuelto en cariño, en morriña (si cabe morriña en esta Castilla exacta).

En una emocionada alocución el padre rector les hizo entrega de los Crucifijos. Sus imágenes. Ellos nos prometieron imitarlos. Nosotros no teníamos manos más que para aplaudir. Por esta vez no sólo los ojos eran ventanas del alma, sino también las manos.

Las manos—las suyas, que estaban unidas—las besamos por la tarde. En la Capilla otra vez repleta, totalmente repleta—apenas pedíamos movernos—después de un acto Eucarístico, mientras resonaba desde el coro el «Te Deum» fuimos todos desfilando y besando sus manos sacerdotales que empezaban ya a ir bajar activamente en la vida de Cristo.

Verdaderamente debíamos entonar himnos de alabanza porque la misericordia divina, una vez más, se mostraba sobre nuestra deleznable arcilla.

Cuando nosotros salimos al patio, terminado el «Bisnamos» muy altas y muy lentas, sobre las almeas de la Catedral, volaban las cigüeñas. Un fulgor roado nos indicaba la caída de la tarde.

J. Vela Esteban

NOTA.—Recibieron el presbiterado don Benito Redondo, don Casimiro González, don Celedonio López, don Daniel Hernández, don Domingo Carvajal, don Emiliano Camacho, don Fabio García, don Fernando De gado, don Jenaro Jiménez, don Jesús Rico, don Jesús Romero, don José María Coronado, don Juan Valverde y don Mariano Sanchidrián. Durante el curso en Navida le habían recibido don Miguel Serrano, don Albino Maroto, y don Delfín Lozano. También en Julio la recibirá don Alejandro Salvador. Para ellos nuestra enhorabuena.

La Revista "Ceres"

Hemos recibido el número correspondiente al mes de abril de la importante Revista «Ceres», publicación nacional de economía agrícola, que con tanto éxito se viene editando en Valladolid desde hace quince años.

El número a que hacemos referencia, es interesantísimo y ameno porque además de las secciones de costumbre, entre ellas la de campo y mercados que tanto crédito han dado a la referida publicación, contiene trabajos de gran importancia y transcendencia para el campo.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

Concilio en Toledo

La disciplina canónica mantiene viva la vigilancia sobre toda la legislación eclesiástica. Así lo demuestran las disposiciones generales sobre los «concilios», que tan admirable historia tienen a través de todos los tiempos. Estos días se reúne un «concilio provincial» en Toledo. Su nombre glorioso nos invita a volver atrás la vista para contemplar, con grandiosa perspectiva, lo que han sido las asambleas conciliares. En la Iglesia católica, el Soberano Pontífice «legítimamente elegido, tan pronto como hubiere aceptado la elección, recibe por derecho divino la plenitud de la jurisdicción suprema». Cuando se trata de explicar el valor de los concilios conviene siempre hacer de antemano esta afirmación, porque así, superando todo confuso «conciliarismo», bajo cuyo signo aun vive el clima oriental, afirmamos que en mano del Pontífice Romano se halla siempre cuanto concierne a la convocación, a la celebración y a la confirmación y autoridad de cuantas asambleas —llámanse o no concilios— se celebran en toda la catolicidad. Aun cuando la legislación canónica lo hace notar especialmente de los concilios ecuménicos y plenarios bien claro está que esa doctrina es aplicable a cuanto lleve un carácter jerárquico y jurisdiccional en la Iglesia, y por tanto a todas las asambleas menores.

El concilio de Toledo, que ha comenzado hoy, es un concilio «provincial». Quiere esto decir que limita su ámbito a la provincia eclesiástica de Toledo, que comprende, además de la metropolitana, las sufragáneas de Coria, Cuenca, Madrid, Plasencia y Sigüenza. La circunscripción de Ciudad Real, considerada como priorato nullius de las Ordenes Militares, conserva siempre su típica fisonomía, si bien el Obispo Prior asistirá también al concilio.

Los concilios provinciales vienen a ocupar la zona media de todo un sistema de reuniones episcopales destinadas a cumplir la consigna que los sagrados cánones transmiten a los Obispos, a saber: «que se conserve la pureza de la fe y de las costumbres en el clero y en el pueblo». Las supremas asambleas conciliares reciben el nombre de «concilios ecuménicos». Su nombre indica que a ellas son convocados «con voto deliberativo» Prelados y dignatarios eclesiásticos de toda la «tierra habitada». Los primeros concilios ecuménicos se celebraron en Oriente, con asistencia de latinos y orientales, y fué el Obispo de Córdoba Oso quien representó en el más célebre de ellos, el de Nicea, la autoridad suprema de Roma.

La unidad fundamental en la distribución geográfica de la Iglesia es tradicionalmente «la diócesis»; la inmediata superior, la «provincia eclesiástica». Cada cinco años, los Obispos que pertenecen a cada «provincia eclesiástica» celebran sus «conferencias», en las cuales no solamente deliberan sobre «las medidas que conviene adoptar para promover el bien de la religión», sino, como recuerdo al código, «preparar los asuntos que hayan de ventilarse en el futuro concilio provincial». Este se convoca cada veinte años. Entre tanto, cada una de las diócesis, en sus «sinodos», reunidos cada diez años, trata de las cosas concernientes «a las necesidades o utilidades particulares del clero y del pueblo de la diócesis». Sin fecha determinada, y con sujeción a lo que la Santa Sede dispurga, «el concilio plenario», bajo la presidencia de un legado pontificio, reúne a los Prelados de varias provincias eclesiásticas a deliberar sobre asuntos comunes, ya a las diócesis de una nación, ya—como en el célebre «plenario de la América latina»—a las de varias naciones.

El concilio de Toledo queda clasificado ya entre los concilios provinciales. Puede considerarse como una continuación, en menor escala, de aquellos antiguos concilios de Toledo a los que—salvada la diferencia de terminología y ambiente—podemos calificar de concilios «plenarios», ya que a ellos acudían todos los Obispos de la España visigótica como a los de Cartago acudían todos los Obispos de África.

Cerramos este sencillo comentario con un elogio. Se lo queremos tributar a esta nuestra Iglesia española y a sus concilios. Si la legislación visigoda—dice Guizot—tiene «un carácter sabio, sistemático y social» se lo debe al clero y a sus Obispos. Sus criterios morales superaron la ley de razas y establecieron la igualdad de los súbditos ante el derecho. Al recordarlo auguramos en nuestros tiempos una influencia igualmente benéfica, allí donde la moral y la ley tengan que decir su palabra a estos concilios que vienen a demostrar que la Iglesia vigila siempre renovando su obra de siglos.

La excomunión de autoridades checoslovacas

Decreto de la S. Congregación Consistorial

Desde hace algunos meses, en la República checoslovaca, de muchos e inauditos modos, se han atacado los derechos de la Iglesia y se han «gravado» inicuamente a las mismas personas eclesiásticas. Los ordinarios de lugar han sido impedidos de ejercer sus funciones; sus derechos pastorales han sido usurpados; los mismos oficios de las curias episcopales u ordinarias, así como los beneficios eclesiásticos, han sido conferidos a personas intrusas, por arbitrio de seglares que presumen ingerirse en el gobierno de las diócesis. Además, muchos eclesiásticos y religiosos han sido privados de la libertad; varios obispos, con impía audacia, han sido llevados ante juez seglar y arrojados en la prisión.

Ultimamente, el Metropolitano de Praga, excelentísimo monseñor José Beran, desde hacía tiempo mantenido prisionero en la residencia episcopal y totalmente impedido del ejercicio de su jurisdicción, ha sido con suma injus-

ticia deportado de su sede y de la archidiócesis.

Contra los autores de los mencionados delitos existen diversos sagrados cánones, en virtud de los cuales son castigados «ipso facto» con la excomunión—la cual, según los casos, estará reservada a la Santa Sede «simple» o «de modo especial»— todos aquellos:

- a) que hayan llevado ante un juez laico a un Obispo (canon 2.341 del Código de Derecho Canónico);
- b) que hayan llevado a cabo actos de violencia contra la persona de un Arzobispo o de un Obispo (canon 2.353, párrafo tercero);
- c) que hayan impedido directa o indirectamente el ejercicio de la jurisdicción eclesiástica, recurriendo para ese fin a cualquier autoridad laica (canon 2.334, número 2);
- d) que conspiran contra las legítimas autoridades eclesiásticas o que, de cualquier manera, intentan subvertir su poder (decreto

EN LA NAVE DEL ESPACIO... PIENSAN LLEGAR A LA LUNA TARDANDO DE CUARENTA A CIEN HORAS

El doctor Heinz Gertmann, una de las más entendidas personalidades en proyectiles cohetes, ha afirmado recientemente que si se les da oportunidad un pequeño grupo de técnicos alemanes especializados en proyectiles cohetes, podrían, en un plazo de tres años, perfeccionar y lanzar una nave al espacio impulsada por cohetes, capaz de llegar a la Luna en un tiempo de 40 a 100 horas.

Aunque apenas sin medios, ni estación experimental, ni terrenos de prueba, ni siquiera dinero, un grupo de físicos especializados y otros técnicos en proyectiles cohetes vienen trabajando en Stuttgart para perfeccionar los cohetes V-1 y V-2 que ellos mismos lanzaron. Pero además, otro grupo de técnicos alemanes está trabajando en Wright Field, Dayton, Ohio y White Sand, en Nuevo Méjico.

Cuando terminó la segunda guerra mundial, los técnicos alemanes en proyectiles cohetes llevaban una ventaja de aproximadamente 10 años de estudios e investigaciones sobre sus colegas norteamericanos.

El primero y principal problema para la construcción de una nave del espacio es vencer la gravedad de la Tierra y ello lleva a buscar la velocidad mínima esencial que garantice que una nave del espacio una vez lanzada no caerá de nuevo sobre la Tierra. Este principio se conocía ya aun antes de que fuese lanzada la primera bomba V-2 y se publicó por los precursores de los proyectiles cohetes.

El único obstáculo importante que aun se opone a la construcción de una nave verdaderamente capaz de tener éxito en su intento de llegar a la Luna,

es el problema de la energía. Las velocidades máximas hasta ahora alcanzadas en las estaciones experimentales de los Estados Unidos—con proyectiles del tipo V-2 mejorados— son de unos 1.800 metros por segundo, o sea, seis veces la velocidad del sonido. La V-2 alcanza una altura de 160 a 180 kilómetros. El cohete de ionosfera de la Marina «Neptuno» puede alcanzar una velocidad de 2.500 metros por segundo y una altura máxima de 350 kilómetros.

Para lanzar una nave al espacio haría falta una velocidad inicial de 11.200 metros por segundo, es decir, cerca de cinco veces más rápido que el «Neptuno».

El grupo de técnicos alemanes cree firmemente que con un mejor combustible de propulsión se lograría el viaje a la Luna. Hace falta impulsar un cohete de 10 toneladas para llevar 100 libras de peso a la Luna. La nave del espacio propiamente dicha tendría que montarse en tres cohetes de lanzamiento o de propulsión conectados. En esta forma la nave podría partir con una supervelocidad inicial y recibiría dos o tres «empujones» adicionales durante el recorrido a través de las etapas sucesivas de capas de espacio más ligeras que el aire, que comprenden la atmósfera de la Tierra. Una vez vencida la gravedad de la Tierra la nave podría alcanzar las necesarias velocidades cósmicas.

Para realizar una tan gigantesca empresa se necesitaría el patrocinio del Gobierno norteamericano, ya que el coste de una nave así sería aproximadamente el mismo de la primera bomba atómica.— A. I. A.

El campo, los mercados y las labores de abril

Impresión de «Ceres»

«Si como tercia, quinta; como quinta, pinta». Este aforismo en el que ha basado tantos éxitos de predicción del tiempo el «Pastor de Ceres». Se ha cumplido una vez más, ya que los días 10 y 12 de marzo que fueron los de la tercia y quinta de la Luna, durante los dos días ha llovido día y noche. Y, claro es, nos llevábamos las manos a la cabeza pensando en que si se cumplía el aforismo íbamos a tener un gran exceso de lluvias marceñas que son muy malas, ya que ellas suelen traer inundaciones al fundirse rápidamente la nieve de los puertos y suelen producir muchos cardos y suelen parásitas en los sembrados, aparte del retraso para llevar a efecto las labores de primavera.

Y así ha sido, aunque en parte, porque si hasta los primeros de marzo íbamos muy contentos, porque aun lloviendo y nevando casi a diario no era mucho lo que caía y hasta en algunas regiones de tierras fuertes afirmaban los labradores que no importaba que lloviera más, para que el almacenamiento fuera mayor, pues el subsuelo venía muy atraído de humedad de tantos años de sequía.

de la Sagrada Congregación del Concilio de 29 de junio de 1950, A. A. S., vol. XLII, año 1950, página 601);

e) que sin institución o provisión canónica, hecha según la norma de los sagrados cánones, ocupen un oficio, beneficio o dignidad eclesiástica o se dejen nombrar para él o lo detenten (ibídem).

Por lo tanto, la Sagrada Congregación Consistorial declara que todos aquellos que han concurrido física o moralmente a cometer los mencionados delitos y hayan sido participantes de ellos, según la norma del canon 2.209, párrafos 1 a 3, han incurrido en las excomuniones arriba referidas, a las cuales quedarán sujetos en tanto no hayan obtenido la absolución de la Sede Apostólica.

Fr. A. G. Card. Piazza, Obispo de Sabina y Poggio Mireto, secretario.—L. S. G. Ferretto, asesor.

Pero el aforismo se ha cumplido, ya que nada más entrar en máquina nuestro último suplemento quinto y tercio la Luna marceña, y ni un día, poco o mucho, ha dejado de llover, y desde el día 21 en que entró la primavera cambió el tiempo radicalmente dejando de llover.

De labores se va mal, muy atrasadas todas, pues aunque el día alarga y los temporales han avanzado, sin embargo, hay tierras en las que apenas puede penetrarse en ellas. El caso es que como la temperatura va subiendo, las plantas crecen de día en día, y los pastos al fin se les va viendo relucir. En estos días se está sembrando la remolacha azucarera, y dentro de la disminución de la zona, por ir muchas tierras remolacheras a patatas y alubias, sin embargo, no parece que va a ser tan corta la zona a cultivar en esta campaña. De garbanzos va a haber mucha zona también porque se ha visto buscar con ahínco simiente de garbanzos duros, pero grandes y arrugados, y de esos tipos en Andalucía hay algunos, pero pocos, ya que la intervención garbancera acabó con las calidades que antes teníamos en España.

Trigos y harinas.—Las fábricas trabajan poco porque los cupos escasean y van trabajando a intervalos y no una molinenda continúa. Las facturaciones se hacen normalmente, pues aunque el material ferroviario ha ido mal, al terminarse la entrega de la remolacha, ha mejorado bastante. Parece que se han hecho compras en el extranjero de trigos para poder soldar la campaña actual con la próxima, pues de no ser así, no podremos hacer esa soldadura, ya que los racionamientos son más de los que se esperaba hubieran sido con las reservas. No se deduce nada de lo que haya de hacerse en trigo, harina y pan en la campaña próxima, pero es de suponer que, aun siguiendo el mismo sistema, habrá modificaciones para suplir las deficiencias naturales en toda obra nueva, que se han producido durante la actual campaña.

Vinos.—El mercado de vino está algo flojo y muy estacionados los precios, sin que se vean por

ahora esas reacciones que se esperaban; si el alcohol ha sido el mayor causante del alza, aparte de que la cosecha ha sido más corta de lo que se creía en principio, parece que se está dejando de quemar por la flojedad del consumo y de los precios alcoholeros; no es de extrañar pues, la flojedad actual. Pero tampoco hay que pensar por ahora ni en bajas ni en alzas, pues la oferta y la demanda han de ir acompasadas indudablemente hasta que empiece a cotizarse el porvenir de la cosecha. El salir del invierno los viñedos con mucho tempero, es una gran cosa para el porvenir cosechero, pero... falta mucho para poderse cotizar este porvenir. Tienen que pasar abril y mayo, que son los meses que pudieran causar daños con las heladas tardías, y si se salvara sin helarse el viñedo, entonces ya se podría cotizar

COSAS QUE PASAN

Cofiac para el catarro, pero en fricciones

Bente Bjorsson, de Bergen (Noruega), ha dicho ante una reunión de médicos que el mejor medio de curarse los catarros es frotarse el cuerpo con cofiac y luego meterse en la cama. Dice que el sistema es ideal, y que lo ha inventado, ya que es muy catarroso y no había logrado un remedio eficaz hasta ahora...

Gaño extraño en un barco

La Policía holandesa ha prohibido que salgan del trasatlántico neerlandés «Johan Oldenbarnevelt» de 20.000 toneladas, sus 1.090 pasajeros y tripulantes, en vista de que se han producido a bordo seis incendios casi seguidos, y que no cabe atribuirlos sino a manos criminales, probablemente a un solo individuo. El primer incendio se declaró antes de zarpar el buque de Amsterdam, el miércoles, con 1.500 emigrantes que se dirigían a Australia. Casi en seguida se declaró otro, y el capitán mandó poner proa a Igmuiden, con el fin de que la Policía tomase cartas en el asunto. Mientras estaban siendo interrogados los pasajeros en este puerto, estallaron otros

Para vivir 125 años

Parece que en una comunicación dirigida por la Asociación Farmacéutica Americana a la Universidad de Columbia se hace el pronóstico siguiente: Nuestros bisnietos llegarán a vivir hasta ciento veinticinco años. A este propósito, el doctor Saúl Fischer, que dirige un laboratorio especializado en medicamentos para ancianos, subraya que la duración media de la vida humana ha aumentado mucho, pasando ya de los sesenta años (en algunos países llega incluso a sesenta y siete), cuando a principios de nuestro siglo estaba fijada en cuarenta, y en el XVII, en veinticinco. Ya Bogomoletz anunciaba que para el año 1990 sería normal llegar a centenario. Para ello recomendaba el trabajo sin agotamiento, no hacer excesos en ninguna de nuestras funciones, cuidar mucho la respiración, que debe ser profunda, vigilar las digestiones y la limpieza de la piel, y procurar un reposo diario de siete u ocho horas, ya que el sueño es el gran descanso para el organismo y el sistema nervioso. Estos consejos de Bogomoletz no encierran novedad alguna, pero él les atribuye gran importancia en la prolongación de la vida del hombre.

Según estos augurios, la Humanidad va hacia tiempos en los que abundarán las personas centenarias.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Doctor Piqueras, calle de Reyes Católicos.

Permanente: Doctor Aparicio, Avenida de José Antonio.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Represenaciones AVILES. Larreta, 5

el porvenir en baja, aunque ya sabemos que es agosto quien hace el vino, como es mayo el que hace el pan de cada día. Las ventas de vino al mayor van encalmadas a foudres sueltos, sin hacerse contratos; la venta va realmente al día.

(Continuará)

dos incendios, que, como los anteriores, fueron sofocados en el acto y sin que hubiesen causado daños de consideración. Pasajeros y tripulantes están totalmente incomunicados con tierra...

Ocurrió en Filadelfia

Rolland May, de Filadelfia, ha manifestado ante la Policía que dos ladrones que sorprendió en su casa le agredieron y, tras dejarle desnudo, le encerraron con su perro en el pabellón del jardín de su casa, donde el can, no conociéndole, le mordió varias veces y no le dejó moverse en toda la noche...

Original publicidad pero con inconveniente

El fino olor que los habitantes de Memphis (Estados Unidos) habían notado en los autobuses de la ciudad era el anuncio de un perfume. Tom O Ryan puso un pedazo de papel secante impregnado de perfume en los anuncios del mismo, de forma que los viajeros pudieran leer el texto y apreciar el perfume al mismo tiempo. El único inconveniente es, según O Ryan, que las señoras cortan la parte perfumada para guardarlas en sus carteras...

Un muerto y cuatro heridos en el accidente

MURCIA.—Cuando se dirigía a Lorca una camioneta, conducida por Francisco Contreras Sánchez éste perdió la dirección, debido a un corte que las recientes lluvias produjeron en la carretera, y fue a volcar en la cuneta. Falleció en el acto el conductor del vehículo y resultaron con magullamiento y lesiones de menos importancia los otros cuatro ocupantes. Ocurrió el suceso en el lugar conocido por Puente del Chorrillo.

Chantajista multado

BILBAO.—Por entregar un a cantidad de dinero a un inspector del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados para que no diera curso al acta levantada por infracciones cometidas, el gobernador civil ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al carnicero Fortunato Pereda López, con domicilio en la calle del Cristo, 16. También ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Herido al caerse del caballo

SEVILLA.—Con graves heridas en la cabeza, en la cara y en distintas partes del cuerpo ha resultado el joven de dieciocho años José Barreiro Borda al ser derribado por un caballo que montaba, en la carretera de Tomares.

Un ciclista atropellado

BARCELONA.—En la carretera de Granollers a la Roca del Vallés, el automóvil B 49143 atropelló a Antonio Busquets Soler, que iba montado en una bicicleta, causándole heridas gravísimas.

Un carro cae al río

Se mató una caballería y resultó herido uno de sus ocupantes

MURCIA.—Desde una altura de más de cuatro metros ha caído el agua un carro de dos caballerías al precipitarse por el puente de la Cruz del Padre Benito. El accidente se debió a consecuencia de haberse espantado las caballerías. Ocupaban el vehículo Manuel Alcaraz y sus dos hijos. Uno de ellos sufrió lesiones en la cara y el otro perdió el conocimiento, siendo rescatado de las aguas milagrosamente. Una caballería se reventó a causa del golpe, y el carro quedó destruido. —(Cifra).

Se hunde una barca

BARCELONA.—En aguas de la playa de Casa Antúnez se hundió un bote pequeño, en el que iban Leopoldo Tejero Calvo, de cuarenta años de edad, y Leopoldo Llanas Juncosa, de diez. El accidente fue visto por unos pescadores, que pudieron sacar del agua a las dos víctimas, que después de ser asistidas de la asfixia que padecían, lograron salvar sus vidas.

Escribía anónimos para obtener dinero

BARCELONA.—La Policía ha detenido a Eugenio Mazara Aramburu, que se dedicaba a escribir cartas a los industriales de esta capital amenazándoles con la muerte si no le entregaban el dinero que pedía. Convicto y confeso ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Estafador denunciado

BARCELONA.—En la comaria de la Audiencia se ha presentado una denuncia contra Ricardo B. Vicent Pérez Guardia, por estafa a José Batlle Andorra y Antonio López Camillo, a quienes sacó 17.250 pesetas con contratos falsos para trabajar en Venezuela.

Un carro arrollado por un camión

HUESCA.—Fernando Sístac Mingarro, de diecisiete años de edad, resultó muerto cuando, acompañado de Ramón Lacasa Villarín, que sufrió graves heridas, conducían un carro tirado por una caballería. El accidente ocurrió en kilómetro número 3 de la carretera de Barbastro, al ser atropellado el carro por el camión SS-10042, que conducía José Aguarole. Este

En la Academia de Intendencia

Ejercicios Espirituales

Como todos los cursos, hace unos días se han verificado los Ejercicios Espirituales por los Caballeros Alférces Cadetes de la Academia de Intendencia, a los que se han sumado, dando ejemplo de religiosidad, la casi totalidad de los jefes y oficiales de dicho centro.

Han sido dirigidos por el reverendo padre Juan Esteban, superior de la Residencia de Jesuitas de Valladolid, y durante su desarrollo han estado suprimidas tanto las clases teóricas como el estudio.

El último día tuvo lugar comunión General en la capilla interior de la Academia, al igual que los demás actos, reuniéndose después todos los asistentes en un fraterno desayuno, presidido por el coronel director Sr. Goicochea.

Viaje de instrucción

Como complemento de las enseñanzas teórico prácticas que se desenvuelven normalmente, los alférces cadetes de segundo año, bajo el mando del teniente coronel jefe de estudios y de los profesores señores González Simeoni y Gutiérrez, han realizado un

viaje de dos días a Alcalá de Henares y Madrid.

Durante el mismo han visitado la fábrica de calzado de «La Imperial» en Torrejón de Ardoz, y la de «Instalaciones de Hilaturas y Tejidos de Algodón» de Alcalá de Henares, establecimientos, ambos de recentísima instalación y en plan de extensa ampliación.

La estancia en Madrid, fué dedicada principalmente al Centro de Estudios y al Establecimiento Central de Intendencia, de gran importancia el último por la variedad de trabajos que realiza, sobre todo los de confección del vestuario del Ejército, cuyos talleres acaban de modernizarse.

En todas las visitas han sido agasajados los expedicionarios, presidiendo el general gobernador militar de Alcalá la comida con que les obsequió el personal del Cuerpo. Al Establecimiento Central acudieron a saludarles el intendente general señor Aranguren y el de la Región señor Elices, pronunciándose cariñosos discursos por aquel y los coroneles Ruiz Toledo y Goicochea, directores del Establecimiento y de la Academia respectivamente.

La RENFE, siguiendo su plan de renovación, probará pasado mañana los primeros coches y automotores italianos

Esta prueba, con motores "Diesel", se hará en la línea Madrid-León, por Avila, invirtiendo solamente 5,50 horas en el recorrido

Como habrán leído nuestros lectores, en el número de anoche publicábamos un amplio reportaje sobre «Un vasto y colosal Plan de Reconstrucción General de la RENFE», y al referirnos a las considerables cantidades de material moderno, que, para renovar el ya existente y mejorar los servicios, se proyectaba construir e importar del extranjero, citábamos concretamente, entre otros de las más diversas especies, en el capítulo de automotores, —que será ampliado muy notablemente— que, para lograr el auge de este nuevo y ventajoso servicio, dicho Plan de Reconstrucción, preveía la importación de modernos equipos italianos, compuestos de dos coches motores y remolque intermedio.

Corroborando hoy tales informaciones y, como complemento al reportaje aludido, ha llegado hoy a nuestro conocimiento que, pasado mañana, día 6, se efectuarán las primeras pruebas de estos automotores con remolque italianos, que, según nuestras noticias,

son de motor «Diesel» y cuya construcción ha sido realizada por la marca «Fiat».

La prueba será efectuada en el trayecto comprendido entre Madrid y León, pasando por la estación de nuestra ciudad, y viceversa, trayecto considerado como uno de los más accidentados orgánicamente y sobre el cual podrá apreciarse con más seguridad el rendimiento del nuevo material.

Las velocidades que tiene asignadas este automotor en pruebas son más que considerables, puesto que, en la mayoría de los trozos del recorrido, llega a los noventa kilómetros por hora. Tal ocurre desde Guimorco hasta Medina (incluyendo Avila) el paso por Las Matas, Escorial e incluso hasta Venta de Baños, así como desde ésta hasta el final del trayecto (León), es decir, en casi la totalidad del recorrido, salvo escasas excepciones que se realizarán a una marcha media de 80 kilómetros por hora.

El tiempo que invertirá en el viaje es sumamente reducido; saldrá de Madrid a las 13,40 horas, pasará por Avila a las 15,31 (empleando, por lo tanto, solamente una hora y 51 minutos en total), por Medina a las 16,35, por Valladolid a las 17,08, por Venta de Baños a las 17,42 y por Palencia a las 17,52, para llegar a León a las 19,35 horas. El regreso se efectuará con salida de León a las 14,10, pasando por Avila a las 18,13 para llegar a Madrid a las veinte horas, invirtiendo en todos estos recorridos un tiempo de cinco horas con cincuenta minutos.

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad Partos y enfermedades de la mujer. Clínica: Vallespín, 3.—Tel. 434.—Avila

Fiesta benéfica

Si no ha adquirido usted aún su invitación para asistir a la fiesta benéfica que se celebrará mañana en el Hotel «Reina Isabel», puede obtenerla llamando al teléfono 689, señora viuda de La Cerda, Vallespín, 16, o al 141, señora condesa de Montefrío, Reyes Católicos, 4. También puede hacerlo en «La Flor de Castilla» o en «La Violeta» y en el indicado Hotel hasta la hora de comenzar la fiesta.

El autobús de servicio a la estación hará a partir de las diez de la noche uno o varios viajes para quienes deseen utilizarlo al terminar la fiesta.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: RR. PP. Paules.
Señoras: Doña Cecilia Arroyo; don Antonio Arenas, don Victor Alcón; don Pedro Antero; don Manuel Alonso; don Alejandro Arévalo; don Teófilo Arribas; don Manuel A. Díaz.

Donativos recibidos

Casino Abulense, 200 pesetas; una señora, en el quinto aniversario del fallecimiento de su esposo e hijo (q. e. p. d.) 50 pesetas; don David Sáez López, un cántaro de leche.

SE VENDE casa sito cétrico. Informa el procurador Segundo Fernández.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: José Sánchez Conde, en Hospital Provincial; Lorenzo Delgado Rodríguez, en calle de San Esteban, 9.

Matrimonio: Flavio Martín con Hortensia Bermejo Zuero, en San Juan.

Defunción: Maribel Gutiérrez Berrojaviz, en Cerrillo de Santiago, 5

Se vende motor Semi-Diesel

de las siguientes características: Laval Bergsund A B de Laval Angturbin Stockholm, de 6 HP., 650 R. P. M., número 16.967

Para tratar, señor López, Venta de La Colilla (Avila)

Cartelera

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—7 30 y 10'45 «Adios Pampa mía», (3).

Teatro Principal.—5 45 y 7 45 «Vida de mi vida» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños. —2) Jóvenes.—3) Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4) Gravemente peligrosas).

NO SE ESFUERCE!!
GASTOS
RESA
Le ayudará a equi-
librar sus inco-
-sos y sus gastos.
CUMPRE A PRECIOS CONTINUA. PÁGUE EN PLAZO

INFORMES:
EMILIO JUAREZ
SAN SEGUNDO, 1.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarán, n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

Sucesos en la Provincia

¿Qué le importaba los precios en los Hoteles?

ARENAS DE SAN PEDRO.—Luis González Morales de 53 años, vecino de Talavera de la Reina, se hospedó en el hotel Sevilla de esta ciudad y cuando llegó la hora de pagar el tal Luis no aparecía. Puesto en conocimiento de la Guardia civil se averiguó que había «tomado las de Villadiego» marchando a Ramacastañas donde fué detenido en el momento en que intentaba pagar 45 pesetas al posadero de dicho pueblo con un billete de mil pesetas falso.

Interrogado después manifestó que el billete se lo habían dado en Madrid y que él enterado de que era falso, intentaba deshacerse del mismo.

Dicho individuo fué puesto a disposición del señor juez de Instrucción.

Por trabajar en domingo

Por infringir la ley de descanso dominical han sido denunciados los vecinos de Palacios de Bendas, Eugenio Blanco Sánchez y Marcelino Martín Gómez; el de El Fresno, Vicente Moreno García y los de Gemuño, Juan Hernández Jiménez, Jacinto Jiménez y Jesús García Jiménez.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana celebrarán su onomástica doña Emilia Rodríguez; las señoritas de Muñoz, de Martín y de González; señora de González Serrano; doña Vicenta Manzanedo; doña Vicenta Monares, viuda de Paradinas; señora viuda de Varó; y señoras Cutanda López Esteban, Berlanas, González, Juárez, Granados, Prieto y Rodríguez.

Boda

En la iglesia de San Vicente de esta ciudad, ante el altar de la Virgen del Amor Hermoso, adornado con exquisito gusto y profusamente iluminado, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Domi Contreras García con don Jesús López Mayoral, empleado de la Refe.

Bendijo la unión el coadjutor don Juan Carrero.

La novia vestía elegante traje de calle y penetró en el templo del brazo del padrino don Higinio Gimeno, tío de la misma, dando el novio su brazo a la madrina que lo era su hermana política, doña Pilar García. Finalizada la ceremonia firmaron el acta matrimonial como testigos, don Julián González y don Pedro García, tíos de la desposada. Asistieron las jóvenes de Acción Católica con su respectiva bandera, y muchas amistades de los contrayentes, residentes en esta capital, como igualmente otras llegadas ex profeso de Segovia, Cuenca, Salamanca y Madrid, a las que a mediodía se les obsequió con un bien servido almuerzo en el Restaurante del Rastro, y los nuevos esposos, después de recibir un sin fin de parabienes iniciaron su viaje de bodas para visitar Valladolid y diversas poblaciones españolas.

Les deseamos todo género de venturas y prosperidades en el nuevo estado que acaban de contraer.—R.

Necrológica

En Horcajo de las Torres falleció a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, don Félix Conde Zancojo, teniente retirado de la Guardia Civil. Sirvió a la Patria en ese honroso Cuerpo durante muchos años con abnegado celo, dando siempre muestras de ejemplar patriotismo a sus subordinados. En aquella comarca esta sensible pérdida ha producido gran dolor.

Descansen en paz y reciba nuestro pésame su familia, especialmente su esposa doña Juliana Huerta Díaz, hija y hermanos.

—Ha entregado su alma al Creador, en Salamanca, doña Rufina Jiménez Martín, respetable señora de muy grandes virtudes, estimada mucho en el amplio círculo de sus amistades.

Acompañamos en su justo dolor a los familiares, particularmente a su esposo don Mederico Gómez y a su hermano político don Juan Gómez Málaga, querido colaborador nuestro.

Rogamos a los lectores una oración por el alma de los finados.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Félix Nieto García, médico que fué de Mingorría, la misa que se celebre mañana, día 5, en la parroquia de dicho pueblo, se aplicará en sufragio del alma de dicho señor (q. e. p. d.)

—Se han celebrado en distintos templos de nuestra Capital funerales por el eterno descanso de las almas de doña Carmen Jiménez Herrera y de doña Virginia Delgado González, con motivo de cumplirse el primer aniversario de sus respectivos fallecimientos. Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de ambos finados (q. e. p. d.)

Aquilino Santos Lozano

Consulta y operaciones de Garganta, Nariz y Oídos

Calle de Esteban Domingo, 5, pral.

MUEBLES MALLORCA
DE ESTILO INGLÉS
Verlos no cuenta, obviarlos sí
MARQUES DE CUBAS, 12 • Tel. 21 23 89 • MADRID